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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Limitazione della circolazione e adeguata informazione.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

l'amministrazione comunale intende pedonalizzare una importante area del centro di Mestre;

le limitazioni all'accesso a tale area avvengono con ordinanze conseguenti che determinano zone a traffico limitato (ZTL)
o zone di protezione speciale (ZPS);

le zone vengono controllate con sistemi di videosorveglianza che rilevano gli accessi impropri e ne permettono la
sanzione;

 
Considerato che

il controllo degli accessi, quale strumento di supporto al progetto che prevede la limitazione del traffico, deve essere
perseguito affidandosi ad una adeguata comunicazione e informazione;

per ragioni diverse le limitazioni al traffico sono state sospese o variate in più occasioni;

Verificato che

quando una ZTL/ZPS viene attivata l'informazione relativa alla regolamentazione della limitazione del traffico viene
comunicata senza comprendere se questa sia stata effettivamente recepita;

l'applicazione parziale delle ordinanze che determinano le limitazioni al traffico generano prassi che devono essere, in
seguito, modificate avvalendosi innazitutto di adeguata informazione e comunicazione;

 
Preso atto che

è apparsa sulla stampa la notizia per cui ciclomotori e motocicli sono sottoposti a violazione nella ZTL posta in via
Cappuccina(tramite videorilevazione);

è prassi consolidata l'accesso e la circolazione di ciclomotori e motocicli nelle ZTL ;

come si evince da quanto accaduto nella ZTL di via Colombo il solo affidarsi alla segnaletica stradale ( prassi comunque
e sicuramente corretta) è ritenuto non del tutto sufficiente per raggiungere lo scopo di far conoscere gli obiettivi e la
regolamentazione della limitazione;

 
Si chiede all'assessore alla mobilita'

se intende favorire una ulteriore complessiva informazione alla cittadinanza sulla presenza di limitazioni del traffico a
carattere continuativo e sulla loro regolamentazione;
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se intende implementare il sistema della comunicazione relativamente allo stato del traffico e alle limitazioni in essere,
anche occasionali, al fine di favorire una migliore gestione complessiva delle dinamiche della circolazione stradale e più
in generale della mobilita' cittadina.

 

Claudio Borghello

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8170/8874 - fax 041 274.8865
email partitodemocratico@comune.venezia.it


